

MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJA

SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

MUZEJSKI VJESNIK
GLASILO MUZEJA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE
(Čakovec, Koprivnica, Križevci, Kutina, Trakošćan, Varaždin,
Varaždinske Toplice)

UREDNIČKI ODBOR

Stjepan Hajduk (odgovorni urednik), Dragutin Feletar (urednik i grafička oprema), Željko Tomičić, Marijan Špoljar i Branko Šimek

MUZEJSKI VJESNIK izlazi povremeno, a najmanje jednom godišnje. Rukopise ne honoriramo i ne vraćamo. Rukopisi se šalju na adresu: Muzej grada Koprivnice, 43300 Koprivnica, Trg dr. Leandera Brozovića 1

NAKLADNIK

Muzej grada Koprivnice
ZA NAKLADNIKA
Franjo Horvatić

TISAK

RO »Podravka — Usluge«, OOUR Koprivnička tiskara, 1979.

BROJ 2, siječanj 1979. godine

KAZALO

Dragutin Feletar: Za organiziraniju obradu »terena«	1
Stjepan Hajduk: Proslava 40. godišnjice Muzeja Varaždinske Toplice	3
Antun Bauer: Muzej u Varaždinskim Toplicama	7
Marijan Špoljar: Galerija i nova umjetnička praksa	10
Damjan Lapajne: O djelovanju Muzeja Moslavine u Kutini	12
Ivanka Štager: Izložba »Tito u Varaždinu«	15
Božidar Gerić: Istraživanje radničkog pokreta i NOB-e u Moslavini	17
Ante E. Brlić: Mjesta muzeja sjeverozapadne Hrvatske 1835. godine	19
Franjo Horvatić: Zavičajna muzejska zbirka u Đelekovcu	21
Tomislav Đurić: Prilozi za povijest Vinice	24
Libuše Kašpar: Etnološke izložbe varaždinskog Muzeja	28
Ljubica Ramušćak: Otkup etnografske građe u Međimurju	31
Josip Vidović: Arheološka istraživanja u Međimurju u 1978. godini	35
Zorko Marković: Uz problem istraživanja neolita i eneolita u sjeverozapadnoj Hrvatskoj	37
Željko Tomičić: Zaštitna arheološka istraživanja u Martinu na Muri	40
Marina Šimek: Zaštitno iskapanje u Svetom Petru Ludbreškom	44
Vladimira Pavić: O nalazu glinenog pećnjaka u Čakovcu	47
Josip Fluksi: O rekonstrukciji i konzerviranju keramike s arheoloških nalazišta	49
Dragutin Feletar: Tri vrijedne knjige	52
Libuše Kašpar: XXIX. savjetovanje o povijesnoj stambenoj arhitekturi	54
Zorko Marković: Proslava 100. godišnjice HAD-a i neka pitanja uz nju	56
Zoran Homen: Zaštitno iskapanje u Beketincu	57
Zoran Homen: Jedan od oblika informiranja o akcijama muzeja	59

IVANKA, ŠTAGER, Gradski muzej Varaždin

Izložba »Tito u Varaždinu«

U povodu Titovih i Partijskih jubileja — 40. godišnjice dolaska druga Tita na čelo Komunističke partije Jugoslavije, njegovog 85. rođendana, te 40. godišnjice osnivanja Komunističke partije Hrvatske i Komunističke partije Slovenije, Općinska konferencija SKH Varaždin i Gradski muzej Varaždin organizirali su izložbu pod nazivom »Tito u Varaždinu«. Ova izložba bila je postavljena u koncertnoj dvorani Narodnog kazališta »August Cesarec« u Varaždinu, u vremenu od 28. XII 1977. do 15. I 1978. godine, a na njoj je bilo prezentirano oko 90 fotografija o posjetama druga Tita Varaždinu, kao i eksponati koji svjedoče o tome da je drug Tito i prije rata bio upoznat s borbom radničke klase u gradu Varaždinu, te da se 1941. godine njegovom pozivu na ustanak odazvao narod i u varaždinskom kraju. Pored toga Gradska knjižnica i čitaonica »Sloboda« Varaždin izložila je djela koja govore o drugu Titu.

Prvi put je Maršal Tito posjetio Varaždin desetak dana nakon oslobođenja zemlje, tj. 19. svibnja 1945. godine. Tada je govorio građanima Varaždina koji su ga oduševljeno dočekali ispred zgrade Komande grada Varaždina.



Maršal Tito govori građanima Varaždina 19. svibnja 1945. godine

Predsjednik Tito je drugi put boravio u Varaždinu 13. i 14. prosinca 1959. godine. Prvi dan je razgovarao s rukovodiocima društveno-političkih organizacija tadašnjeg kotara Varaždin, a navečer je prisustvovao drugarskoj večeri koja je u njegovu čast bila priređena u Narodnom kazalištu »August Cesarec«. Drugi dan je posjetio »Varteks« i Tvornicu stolica »Florijan Bobić«, te bio na zakuski u hotelu »Istra« gdje se susreo s majkama palih boraca.

Treći put drug Tito je doputovao u Varaždin 6. studenoga 1965. godine. Istu večer je posjetio Dom željezničara, a drugi dan je vodio razgovore s predstavnicima društveno-političkih organizacija i privrednim rukovodiocima. Sljedeći dan je posjetio radne kolektive »Koke«, »Varteksa« i Ljevaonice.

Desetog rujna 1971. godine drug Tito je po četvrti put boravio u Varaždinu. Tada je govorio građanima Varaždina ispred zgrade Kazališta, a potom je razgovarao s članovima političkog aktiva Varaždina i susjednih općina.

U godini velikih Titovih i naših jubileja, 25. ožujka 1977. godine, građani Varaždina srdačno su još jednom dočekali i pozdravili svog najdražeg gosta druga Tita, te mu izrazili svoju ljubav i poštovanje. U govoru koji je tada održao na Trgu narodnih heroja, drug Tito je, između ostalog, rekao: »Smatram, da ovo što sam vidio usput, poslije šest godina, gdje su nekada bile livade sada su tu izgrađene kuće. Dakle, to je već jedan dokaz da i Zagorci, Varaždinci, naročito Varaždinci, su ostvarili veliki skok za vrijeme koje mi nismo bili ovdje«.

U lovištu Zelendvor kod Varaždina drug Tito je boravio više puta sa svojim suradnicima u lovu, te je na izložbi bila prikazana i ova tema. Isto tako su bili predočeni i susreti druga Tita s varaždinskom omladinom prilikom njegovog posjeta gradilištima na omladinskim radnim akcijama. Naime, omladinci 3. varaždinske udarne brigade na izgradnji omladinske pruge Brčko—Banovići susreli su se s drugom Titom u rujnu 1946. godine. U lipnju 1971. godine drug Tito je posjetio omladince na radnoj akciji »Sava 71«, i tada je u toj smjeni radila Varaždinsko-čakovečka omladinska radna brigada »Braća Malek«.

Izložba »Tito u Varaždinu« naišla je na izuzetno zanimanje kod građana Varaždina, te je kasnije na zahtjev samih radnika bila postavljena u »Varteksu«, VIS-u i u Tvornici Mundus »Florijan Bobić«.

BOŽIDAR GERIĆ, Muzej Moslavine Kutina

Istraživanje radničkog pokreta i NOB-e u Moslavini

Razvoj radničkog pokreta u Moslavini je novijeg vremena. Krajem XIX. i početkom XX. st. u Moslavini nema još neke industrije, već ovdje radi nešto ciglarskih radnika i veći broj sezonskih radnika na poljoprivrednim imanjima kao i sezonskih radnika koji su radili na sječi moslavačkih šuma. Prve partijske organizacije na području Moslavine